



## 催开春天的热血

李晓静格外看重医务人员的责任感和使命感，作为队长，她必须要实现“50个人去50个人回”，一定要将他们平平安安地带回家。

金银潭医院上岗的情景，仍旧历历在目。“我是责任护士，要管12个病人。交接班中得知有位阿姨因长期吊针手肿得厉害，针头特别难打，我去帮她治疗操作。得知我是上海来的护士，她原本无精打采的眼神顿时充满希望，我提前解释说，现在戴了两层手套还戴着面罩，手感会差一点，如果打不进请理解。她说你是上海医疗人员，我相信你的水平。”病人的信任让蔡莹颖分外感动，这一针果然顺利打进，阿姨特别高兴，周围病人看到后，也对上海的医疗水平称赞有加。

对于大部分护士来说，穿脱防护服都是新的体验。因此，上海队对于医护人员的要求是：“仔细仔细再仔细，耐心耐心再耐心，所有操作步骤按照要求一步一步进行，安全比什么都重要。”病房之外，业务培训也无时无刻不在进行。“一些院感的培训，回到酒店后也没有放松，一直希望大家上紧弦。”李晓静说。

除了对病人的常规护理外，护士还需要承担保洁员、护工

的工作，“武汉疫情严重的时候，金银潭医院没有保洁工，我们只能自己干”。

第三批援鄂医疗队护理专家周萍也有同感，她在微信朋友圈记录：在武汉的这段时间里，疫情使我变成白衣战士、护工。阿姨、保洁阿姨、营养调配师，每天变着花样将各地捐赠的营养品调配给鼻饲患者、失智老人……能看到病人面带微笑，欢欢喜喜出院对我们是最大的安慰。

疫情一线，大部分护士都是女性，偶尔，也能看到男护士的身影。第四批援鄂医疗队的华山医院护士孙远，正是难得一见的男护士。他说：“本次疫情特殊，相对女护士而言，男护士更有优势。”作为病房的男护士，孙远身兼数职，除了护理和治疗，还要拖地、擦拭、搬运等，遇到女护士应付不了的力气活儿他更是当仁不让。

上海第二批援鄂医疗队全体护理队员合影。

